

Συνέχεια των εργασιών της ΚΕ' Πανορθόδοξου Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων Ορθόδοξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων δια θέματα αιρέσεων (6/11/2013).

Συνεχίστηκαν χθές, 5 Νοεμβρίου, στο Συνεδριακό Κέντρο στα Μελισσιατικά Βόλου, οι εργασίες της ΚΕ' Πανορθόδοξου Συνδιασκέψεως, υπό την Προεδρία της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων.

Ο πρώτος εισηγητής της ημέρας, Αιδεσιμολογίωτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Άθανάσιος Γκίκας, ανέπτυξε το θέμα: «Προσεγγίζοντας τον ανθρώπινο ποιμαντική μέριμνα της Εκκλησίας με τη χάρη των Μυστηρίων και δια των ποιμένων της ως συνεχιστών του έργου του Χριστού, φροντίζει τον άνθρωπο στη και τη σωτηρία του. Αυτό απαιτεί από μέρους των ποιμένων συνεχή κατάρτιση και παιδεία, σε συνεργασία με τους φορείς εκείνους που υπηρετούν τον ά επίγειας πορείας του, πάντοτε όμως με την αρχή: "πάντα δοκιμάζετε το καλόν κατέχετε"».

Ο δεύτερος εισηγητής, Οσιολογίωτατος Μοναχός π. Αρσένιος Βλιαγκόφτης ανέπτυξε το θέμα: «Η "πνευματική" διάσταση των "εναλλακτικών" θεραπειών». Δασκάλων της Ομοιοπαθητικής, οι οποίες πείθουν ότι η Ομοιοπαθητική δεν είναι απλώς ένα σύστημα, που υπόσχεται να θεραπεύσει τον άνθρωπο από τι είναι η ζήλεια και ο εγωϊσμός. Ακόμη φιλοδοξεί να είναι κάτι πολύ περισσότερο: Ένα σύστημα αυτοεξέλιξης και αυτοπραγμάτωσης, μια πρόταση σωτηρίας πλήρως στην «πνευματικότητα» της λεγόμενης «Νέας Εποχής του Υδροχόου».

Ο τρίτος εισηγητής, Έλλογιώτατος Καθηγητής ΕΚΠΑ κ. Μιχάλης Ράλλης, ανέπτυξε το θέμα: « Οι "εναλλακτικές" θεραπείες" υπό το πρίσμα της ιατρικής : θεραπείες ή σύμφωνα με τον "Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών Ανορθόδοξες Θεραπευτικές Μέθοδοι" (ΑΝΘΕΜ), στη μεγάλη τους πλειονότητα έχουν ενεργειακή μυθώδη δεδομένα. Λείπει απ' αυτές η αυστηρή επιστημονική μεθοδολογία, έχουν αναπόδεικτες αρχές, οι οποίες κατά κανόνα βρίσκονται στο χώρο του φαν επιστήμης και θεωρούνται ότι ευρίσκονται εκτός του χώρου των επιστημών χαρακτηριζόμενες ως ψευδοεπιστήμες. Η ευρεία διάδοσή τους εξελίσσεται σ ηθικές, κοινωνικές και πνευματικές προεκτάσεις.

Ο τέταρτος εισηγητής Αιδεσιμολογίωτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Κυριακός Τσουρός, ανέπτυξε το θέμα: «Οι "θεραπείες" της Χριστιανικής Επιστήμης (Chri κίνησης αυτής, ότι δεν είναι ούτε Χριστιανική, ούτε επιστήμη, λόγω των εξωχριστιανικών δοξασιών της και των αντιεπιστημονικών θεωριών της, επεσήμυ κακού και της ασθένειας. Αρνείται ολόκληρη τη χριστιανική διδασκαλία περί Θεού, Χριστού, ανθρώπου και κόσμου και την αξία της ιατρικής επιστήμης. Οι μέθοδοι της λοιπόν, είναι αντιχριστιανικές και αντιεπιστημονικές και δεν μπορούν να θεραπεύσουν τον άνθρωπο ούτε πνευματικά ούτε επιστημονικά».

Μετά το γεύμα, πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες εισηγήσεις:

Ο Αιδεσιμολογίωτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος Γεωργόπουλος, στην εισήγησή του με θέμα: «Αποκρυφιστικές προσεγγίσεις στο θέμα της ασθένεια προέλευσης και ανέδειξε το αποκρυφιστικό περιεχόμενό τους, τον ανορθολογιστικό χαρακτήρα τους και την αντιεπιστημονική διάστασή τους.

Ο τελευταίος εισηγητής Πανοσιολογίωτατος Αρχιμανδρίτης π. Αυγουστίνος Μύρου, ανέπτυξε το θέμα: «Ασθένεια και "θεραπείες" στην αίρεση των Πεντηκο αίρεση των Πεντηκοστιανών, είτε είναι καλυμμένες απάτες, είτε φαινόμενα ψυχολογικής υποβολής, είτε κακέκτυπες απομιμήσεις των θαυμαστών βιβλικών Αντιχρίστου».

Ακολούθησαν παρεμβάσεις των Εντεταλμένων, κατά τις οποίες ενημέρωσαν την Συνδιάσκεψη για το επιτελούμενο Ποιμαντικό έργο στις Ιερές Μητροπόλεις γ

Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως θα ολοκληρωθούν αύριο με τη σύνταξη και επεξεργασία των Πορισμάτων της Συνδιασκέψεως.

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος